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Anexa nr. 12 

 

 

Măsuri adoptate în ședința Comisiei Permanente din 12 septembrie 2023 

(videoconferință, cu decanii) 

 

    1. UNBR va comunica barourilor un model de scrisoare de punere în întârziere a Parchetelor cu 

privire la plata onorariilor din oficiu, urmând ca barourile care doresc, după amenajarea 

documentului cu informațiile specifice fiecărei situații, să le comunice săptămâna următoare, în așa 

fel încât punerea în întârziere să corespundă unei probabile viitoare acțiuni; s-a decis ca UNBR să 

pună la dispoziție un format comun al documentului spre a fi folosit de toate barourile.  

    2. Cu privire la campania demarată de UNBR, se ia act/se decid următoarele: 

    - după consultarea decanilor prezenți în întâlnirea online, se constată că, la nivelul barourilor, 

poziționările față de forma și conținutul protestului propus prin campania demarată de UNBR diferă, 

însă doar din punct de vedere al structurării acestora, nu față de scopul urmărit.  

    - se reamintește că hotărârea Consiliului UNBR prevede că ziua respectivă va fi dedicată 

comunicării problemelor avocaturii și va fi dublată de recomandarea făcută de barouri avocaților 

membri de a întrerupe activitatea.  

    - Comisia Permanentă decide ca ziua dedicată protestului să fie miercuri, 4 octombrie a.c.  

    - Față de realitățile curente, de natură foarte recentă, privind aplicarea de către instanțe a 

Hotărârii CSM Secția pentru judecători nr. 2040 din 13 iulie 2023 privind normarea muncii în 

instanțe, s-a apreciat că materialul centralizator analizat și aprobat în cadrul Consiliului UNBR 

urmează a fi completat cu aspectele indicate de decani, dar și de avocați, cu privire la această 

situație; materialul completat cu aceste precizări urmează să fie prezentat până la sfârșitul 

săptămânii în curs, pentru a putea fi transmis săptămâna următoare către Consiliul Superior al 

Magistraturii, Înalta Curte de Casație și Justiție, către Parlamentul României, către Guvernul 

României, etc.  

Cu privire la acest subiect, Comisia Permanentă decide ca, distinct de completarea materialului 

centralizator care va fi trimis autorităților și instituțiilor statale și / sau judiciare, subiectul normării 

activității instanțelor judecătorești să facă obiectul unui comunicări separate cu CSM. Comunicatul 

Comisiei Permanente a UNBR va îndemna la re-analizarea acestei măsuri, prin prisma impactului pe 

care îl produce asupra drepturilor cetățenilor, asupra accesului la justiție, asupra termenului optim 

și rezonabil de soluționare a cauzelor.  

    - Cu privire planul de desfășurare al campaniei, se aprobă propunerile Departamentului de 

Comunicare a UNBR, cu observațiile aduse în cadrul întâlnirii, potrivit cărora: 

o fiecare barou își va putea adapta modalitatea de expune a problematicii prin raportare 

la temele apreciate a fi de interes și la formele considerate a fi cele mai adecvate;  

o barourile vor putea desfășura aceste activități în comun, pe curți de apel.  

o se va stabili o listă de cauze în care se va continua acordarea asistenței juridice. 

Împreuna cu adresa formală prin care va fi anunțată ziua de protest va fi publicată și lista 

cu aceste cauze.  
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    - se informează decanii că, pentru chestiunile ce țin de unitatea conceptuală a acțiunii, de 

suportul mediatic, pot apela la Departamentul de Comunicare al UNBR. De asemenea, barourile 

sunt rugate să transmită către UNBR informații cu privire la acțiunile pe care le organizează cu 

privire la acest subiect, pentru a putea asigura o vizibilitate și promovare unitară a manifestărilor 

 

 

Planul de desfășurare a campaniei : 

„O zi fără avocați - o zi în care statul de drept nu există” 

 

 

Descrierea campaniei: 

 

Chiar dacă este vorba de o singură zi în care avocații vor întrerupe activitatea, ne gândim la o  

campanie care a început la 1-2 septembrie (data CUNBR, când a fost luată decizia) și care se va 

finaliza după un an, cu posibilitatea de prelungire.  

Astfel, propunem o campanie preliminară, centrată pe negocieri informale cu factorii de decizie 

pentru rezolvarea  problemelor semnalate în centralizator, care va continua cu punctul cheie al 

campaniei: ziua de întrerupere a activității, cu evenimente la toate barourile, urmată de e-dezbateri 

sau dezbateri în format fizic la nivel central și la barourile care le pot organiza. 

În principiu, barourile vor urma desfășurătorul propus de UNBR, cu posibilitatea de a-l adapta la 

nivel local. 

Notă: Parteneriatele media pe acest subiect sunt posibile doar cu publicațiile juridice (toate: UJ, 

Juridice.ro și Luju sau publicațiile juridice locale, dacă există) agențiile de presă, în special Agerpres 

(de stat, fără obligații financiare). Altfel s-ar supăra cei din presa generalist, centrală sau locală, care 

nu au fost plătiți și nu vor veni. 

 

 

Campanie preliminară: 

Data: până la 25 septembrie 2023 

➢ Adrese către principalele instituții prin care li se aduc la cunoștință problemele cu care se 

confruntă avocații, cu precizarea că acestea nu sunt punctuale, ci reclamate constant de 

barouri,  cu invitația la un dialog deschis în vederea rezolvării acestora,  cu precizarea că 

problemele avocaților sunt, de fapt, și ale justițiabililor, în ideea de a găsi soluții (atașat un 

material sintetizat al centralizatorului)  

 

➢ Întâlniri și discuții informale (la nivel central - UNBR și local – barouri) cu actorii justiției și 

cu jurnaliștii pentru a-i pune în temă cu intenția organizării zilei de suspendare a activității 

avocaților și scopul acesteia: conștientizarea problemelor cu care se confruntă avocații și 

implicit justițiabilii și inițierea unui dialog durabil pentru a găsi soluții la toate problemele 

 

➢ Realizarea unui kit de comunicare ce urmează a fi transmis barourilor care să cuprindă: 
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• propunere de desfășurător al evenimentului care va avea loc în ziua suspendării 

activității: problemele care trebuie puse și modul de abordare astfel încât 

comunicarea să fie unitară și consecventă 

• Cum se va pune în aplicare „protestul” avocaților (Iată întrebările pe care le-au pus 

deja pe grupurile FB: „Nu ma mai duc la instanta, parchet? Mă duc si îi spun 

judecatorului că sunt in protest si îi solicit sa amane cauza? Si dacă judecatorul nu 

amană cauza, ce fac? Dacă nu mă duc deloc, care vor fi consecințele? Ma duc la client 

si îi spun ca sunt in protest? In CAJ-urile mele nu scrie nimic de proteste. Daca ma da 

in judecată pentru neexecutarea contractului, oare o sa castige?” 

• Afiș cu logo-ul campaniei și banner online 

• Modul de mediatizare a evenimentului 

 

➢ Centralizarea evenimentelor pe care vor să le desfășoare barourile cu ocazia zilei de 

suspendare a activității și publicarea lor într-o rubrică specială pe site-ul UNBR (până la 30 

septembrie) 

 

Organizarea zilei la nivel central și local 

 

Barourile și UNBR în parteneriat cu Baroul București 

Data: în săptâmâna 2-6 octombrie, după alegerile din Baroul București (18-20.09.2023) și după Ziua 

Baroului București (30.09.2023) 

Locul: Biblioteca Baroului București (deși ar fi preferabilă o locație în care să existe chiar o masă 

rotundă!).  

Barourile vor organiza evenimente la aceeași dată,  vor alege locația, cu desfășurător adaptat 

specificului local. 

 

Format: 

 

Masă rotundă - cu invitați din toate instituțiile vizate (instanțe, parchete, MJ), în care să se dezbată 

soluțiile pentru rezolvarea problemelor semnalate  

• Transmitere online? (fără invitați în sală) 

• Moderator: Av. dr. Traian Briciu, Președintele UNBR sau un jurnalist cunoscut 

• Participanți din partea UNBR și Baroul București:  președintele UNBR, decanul și prodecanii 

BB,  vicepreședinții UNBR din București (Ceilalți vor participa la evenimentele în plan local) 

• Invitați: MJ, ICCJ, CAB, Parchete 

• Desfășurătorul și materialul documentar vor fi realizate de departamentul de comunicare, 

cu consultarea conducerii UNBR cu cel puțin 10 zile înainte de eveniment 

 

Conferință de presă –după încheierea mesei rotunde, în care președintele UNBR va prezenta 

concluziile mesei rotunde, eventual soluțiile identificate (cu participarea presei și a publicului 

doritor, din rândurile avocaților) 
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• Învitarea presei cu 7 zile înainte, plus reminder cu o 2 zile înainte. 

 

Barourile vor putea opta pentru masa rotunda și/sau conferință de presă, sau alt format al 

evenimentului 

 

 

Mediatizare:  

 

Branding: logo, afișe disemninate la sediile barourilor, instanțelor și parchetelor, banner online 

promovat prin google ads. (vor fi transmise de UNBR până la 20 septembrie) 

 

Comunicat de presă ref. la organizarea zilei de întrerupere a activității: „O zi fără avocați – o zi în 

care statul de drept nu există” (se precizează data, ora evenimentului (conferință și masa rotunda), 

ordinea de zi. (cu 10 zile înainte) 

 

Comunicat de presă ref. la discuțiile purtate în cadrul mesei rotunde (imediat după eveniment) 

• Transmiterea online a conferinței de presă pe toate canalele: website UNBR, Facebook, 

Youtube, Instagram etc 

• Interviuri acordate de participanți și transmiterea în mediul online  

• UNBR: În cursul următoarelor zile, mici știri pe tematica evenimentului (inclusive de la 

barouri), cu foto, video, axate pe un singur subiect 

 

După ziua de întrerupere a activității 

Demararea unui ciclu de e-dezbateri (o data pe lună), cu titlul: „Dialogurile justiției”, „Dialogurile 

partenerilor pentru justiție”, „Parteneriat pentru justiție”/ „Parteneri pentru justiție”/ „Acord 

pentru justiție”/ ”Dezbaterile partenerilor justiției”/ „Cooperăm pentru justiție”/ …. 

Tematica: problemele din centalizator luate separat (total 10 – fără cele 2 luni din vacanța 

judecătorească) -  Repartizarea cauzelor pe intervale orare – soluții posibile, plata oficiilor, etc 

(aceste dialoguri vor fi centrate pe soluțiile posibile) 

 

Comunicat de presă ref la inițierea e-dezbaterilor, ref la tematică 

 

În final, după e-dezbateri pe toate problemele, UNBR propune un acord de parteneriat cadru pentru 

justiție, în care să se reflecte soluțiile identificate pentru probleme și angajamentul că acestea vor fi 

rezolvate??? 

 

 

 

 


